

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1981. március 2. hétfő

bb.1. bartók műsor premierjére készül több társulat - színházi bemutatók márciusban

ö/kj,kász/ár/z/dg/gw ie

1981. március 2.

több színházi társulat az országban bartók béla születésének 100. évfordulóját köszöntve állította össze márciusi bemutató-programját.

a bartók-centenáriumból lép a közönség elé a zeneszerző három színházi remekművének felújított változatával az állami operaház társulata az erkel színházban. a csodálatos mandarint, a fából faragott királyfit és a kékszakállu herceg várát párhuzamos szereposztásban március 24-én, illetve 25-én mutatják be.

a csodálatos mandarint ezúttal ismét harangozó gyula immár klasszikusnak tekinthető koreográfiájával láthatja a közönség. a magyar táncművészet kiemelkedő egyéniségének tánckompozícióját életműve betetőzéseként értékelik. így a felújítással harangozó gyula emléke előtt is tiszteleg az operaház, eredeti művészi elképzeléseit most hamala irén tanítja be az új szereplőknek: pártay lillának és havas ferecnek.

/folyt.köv./

07

bb.1. /bartók műsor premierjére....folyt./gw

seregi lászló új koreográfiájával adják elő a fából faragott királyfit. a táncjáték erőteljesebben, hivebben kívánja hangsúlyozni balázs béla meséjének motivumait, s idilliкусabb, líraibb hangulatokat megjelenítve a mű népmesei derűjét is érzékeltetve igyekszik közel kerülni a bartóki zenéhez - mondotta alkotói törekvéseiről szólva a balett-társulat vezetője. a címszerepet harangozó gyula és erdélyi sándor, a királyfit keveházi gábor és löcsei jénő, a királykisasszonyt metzger mártá és szabadi edit alakítja, a diszlet forray gábor, a jelmez gombár judit munkája.

ugyancsak új koncepció alapján rendezi meg mikó andrás a zeneszerző egyetlen operáját, forray gábor új diszleteivel és márk tivadar jelmezeivel a kékszakállu herceg várának két szerepében melis györgyöt, illetve begányi ferencet, valamint mészöly katalin, illetve takács klárát hallhatja majd a közönség. a regős szerepét vendégként avar istván színművész vállalta.

a kékszakállu herceg vára és a csodálatos mandarin a pécsi nemzeti színház március 7-én színre kerülő bartók-estjén is szerepel. az operát sik ferenc rendezi, erdős jános diszlet-és schaffner judit jelmeztervező közreműködésével. itt is kettős szereposztásban lépnek majd színre a művészek: marczis demeter, nagy gábor, kővári anikó és benei katalin, a regőst györy emil játssza. a táncjáték az 1965-ös nagysikerű bemutató felújítása lesz, s a koreográfus-rendező, a diszlettervező, valamint a mandarin szerepének megformálójá ugyanaz a művész: eck imre. a leányt bretus mária alakítja. az est harmadik műsorszámaként a pécsi balett új vállalkozását tekinthetik meg majd az érdeklődők: eck imre, a zeneszerző 1912-ben írt négy zenekari darab című művére készített koreográfiát. a balett-változat a történelem és a mitológia híres alakjait vonultatja fel a színen, akik a végső emberi kérdések örök újratemetődésének a - zenében megfogalmazott - gondolatát jelképezik táncukkal. a diszleteket pinczehelyi sándor, a jelmezeket pedig gombár judit tervezte.

az állami bábszínház hosszú évek óta vállalja - műsorpolitikájának szerves részeként - a zeneszerző alkotásainak megjelenítését a műfaj sajátos eszközeivel. a fából faragott királyfi és a csodálatos mandarin ma is legsikeresebb repertoár-darabjaik közé tartozik, itthon és külföldön egyaránt. a társulat most új bemutatóval készül a centenáriumra, amelynek érdekessége, hogy a műsor alapszövegét szolgáló négy zenedarab egyikét sem színpadra írta eredetileg a szerző. ám - szilágyi dezső igazgató szerint - a kiválasztott művek dramatikus jellege, a muzsika hangulatteremtő ereje indokolta bábszínházi feldolgozásukat.

/folyt.köv./

- 2 -

bb.1. /bartók műsor premierjére.....2.folyt/gw

a két arckép című ifjúkori műre készült jelenet egy fiatal ember elvágyódását, ideálkeresését, zaklatott vívódását érzékelteti majd, ember nagyságu figurák és szecessziós látványelemek alkalmazásával. a falun című, ének- és zenekarra írt szlovák dalfeldolgozás bábváltozatában bartók művészetének egyik alapvető forrására, a néphagyományra utalnak a folklorisztikus elemek. új formában viszik színre az évekkel ezelőtt már bemutatott táncszívet. a darabhoz ezuttal szöveggönyv is készült, amely az emberiség történetét villantja fel stilizált képekben. végül a cantata profana kap helyet a műsorban, itt a kórus tagjai is megjelennek majd a színpadon, s részt vállalnak a cselekmény alakításában. a nagyszabású összeállítás előkészületei már hónapok óta folynak, szőnyi kató, urbán gyula és balogh géza rendezők irányításával, a bemutató március 30-án lesz. a bábokat koós iván és ambrus imre tervezte, a szöveggönyvek pedig a rendezők, illetve szilágyi dezső munkái.

a további márciusi színházi bemutató-programból - a zenés műfajnál maradván - kiemelésre kívánkozik a fővárosi operettszínház vállalkozása: figaro lakodalma címmel mozart operáját állítják színpadra oberfrank géza karmester-rendező vezetésével. a némileg megváltozott cím jelzi, hogy a korábbiaktól eltérő koncepciójú előadásra készülnek, amely jelentős feladat elé állítja a társulatot. a bemutató március 8-án lesz.

több színház a magyar drámaíródalom jeles alkotásai közül tűz műsorára új darabot, így például a józsef attila színházban lesz 28-án csurka istván: lsd című komédiájának ősbemutatója, benedek árpád rendezésében. a madách színház szép ernő bemutatóra készül: március 27-én láthatja a közönség patika című színművét. a művet ádám oitó rendezi. nagy érdeklődés előzi meg a miskolci nemzeti színház shakespeare bemutatóját: a lear királyt csiszár imre állítja színpadra, s a címszerepet major tamás alakítja. a premiert március 6-án tartják. /mti/

- 0 -

- 3 -

bb.2. védett fák, védett kőzetek

i/gi/jk/dg/gw ie

1981. március 2.

ujabb értékek megóvásáról gondoskodott a fővárosi tanács, amikor végrehajtó bizottsági határozatával három új területet helyezett természetvédelmi oltalom alá.

a ii. kerületben, a balogh ádám és az endrődi sándor utca kereszteződésében található az egyik. a négy ingatlanból álló, csaknem 3 ezer négyzetméteres övezetet bozót és karszt-bokorerdő takarja, uralkodó fája pedig a virágos kőris. a térség - a szakemberek szerint - alkalmas a budai-hegység földtani szerkezetének bemutatására, ezért olyan értéket képvisel, amelyet meg kell óvni a további pusztulástól. az eocén kori képződmények szépségét a dús növényzet teszi feltűnővé, e fajokban gazdag vegetáció mintegy keretezi a világos dolomit-sziklákat, hangsúlyozva kövek nemes körvonalait. a terület gondozását a pilisi állami parkerdőgazdaságra bízták.

a kertészeti egyetem disznővénny tanszékének egy hatalmas hársfa jutott, amely szintén a ii. kerületet gazdagítja. a védelemre javasolt növény budapest egyik legidősebb fája, különleges méretei, kora, s nem utolsósorban ma még ép koronája indokolja a fokozott figyelmet.

a harmadik új természetvédelmi terület a xii. kerületben, a hollós utca 3. sz. alatt található. itt törökmogyorófák vonják magukra a környezetet szeretők érdeklődését. a balkán-félszigetről származó fák kup alakúak, emiatt elsősorban disznővénnyként ültetik őket. méretük és koruk miatt jelentős értéket képviselnek. kezelésükkel a tulajdonosokat, dr. felsmann lászlót és felsmann tamást bízták meg, akik vállalták a feladatot.

budapestnek jelenleg 22 természetvédelmi területe van.

/mti/

- . -

- 4 -

bb.3. a fazekas és a haramia - a gemenci erdő forrásai

blh/az/ve/gw ie

1981. március 2.

új ivó-kutak várják friss forrásvizzel a természetjárókat - és persze a vadászokat, vadőröket - a bátaapáti, gurovidai, kövesdi, mórággyi, szálkai és sötétvölgyi erdőkben. a gemenci állami erdő-és vadgazdaság bátaaszéki erdészete építette ki ezeket gránitból, kis medencével, s mindjárt nevet is adott egyik-másik, mélyből feltörő vizérnek. marika-forrás lett például az egyik, a másik - a közeli domboldalon egykor agyagot bányászó götöncsérek emlékét idézve - fazekas-forrás. az erdészek gondoskodnak a régi források rendszeres karbantartásáról is, a napokban tartanak tavaszi nagytakarítást a sötétvölgyi haramia-forrás és a bátaapáti hársfa-forrás környékén. /mti/

- . -

bb.4. rudabányácska: ahol mécsvilágnál aranyat fejtettek, villanyfény várja a turistát

kör/az/gw ie

1981. március 2.

elkészültek a tervek, s hamarosan kigyulhat a villanyfény a rudabányácskai aranybányában, amelyet az árpádok idején - szép bányának neveztek. a rudabányai érc és ásványbányászati múzeum öt éve eredeti formájában helyreállította a földalatti vágatokat. ezek az értékeket követve helyenként nyolcvan centiméter átmérőjű folyosóvá szűkülnek, máshol két méter magasak. a járatokat eddig csak karbidlámpák fényénél kereshették fel a kirándulók. az érdeklődés évről évre nőtt és tavaly már csaknem háromezer látogatója volt a középkori bányának, melynek mélyéről utoljára a xii. században hoztak föl kincset. a több mint ötszázhatvan méter hosszúságú földalatti vágatban kézi vésővel „vájták”, a kemény kőzetet. a napi előrehaladást azok a nyolcvan-százhusz centiméterenként kialakított fülkék jelezték, amelyben a hajdani bányászok olajmécsesüket elhelyezték.

a nyári hónapokban a nagyközönség számára is megnyitotta az „degenforgalmi bányában”, a villany-világítás bevezetésével megvédik a kőzeteket a szennyeződéstől, ugyanakkor teljes pompájában mutatják be a kőzetvonulatokban még most is csillogó arany-porszemcséket. /mti/

- . -

- 5 -

bb.5. magyarország ,80

k/km/pá/dg/gw ie

1981. március 2.

megjelent a corvina kiadó gondozásában, angol, német, francia, orosz és spanyol nyelven a hazánk bemutatását segítő évkönyv, a magyarország ,80. az elmúlt év eseményeit összefoglaló munka számos táblázattal és statisztikai adattal kalauzolja el a külföldi olvasót a magyar politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális élet kérdéseiben. /mti/

bb.6. már évközben átadják az első konvertert a dunai vasműben  
- jobb munkakörülmények, fokozott környezetvédelem

i/sz/tr/pp/sw ie

1981. március 2.

Jó ütemben épül a dunai vasmű konverter acélműve, az elmúlt és az új ötéves tervidőszak egyik kiemelt beruházása. az egyes számú konvertert az eredetileg 1981 december végére tervezett határidő előtt 4-5 hónappal üzembe helyezik, mintegy bizonyítva: a beruházók és a kivitelezők, köztük a kőgépterv, a világi, a 26-os állami építőipari vállalat, a csőszerszerműipari vállalat, a ganz-márvag és még számos más iparvállalat, szoros összhangolt munkájával meg lehet gyorsítani a beruházás megvalósítását, sőt többhónapos előnyre is szert tehetnek a kivitelezésben, ami ritka példa a hazai beruházásoknál. a dunai vasmű fejlesztésénél ez a korábbi üzembehelyezés 136.000 tonna acél többletét jelent, ami 117 ezer tonna jó áron értékesíthető hengerelt áruval növeli a magyar vaskohászat exportáru-alapját. így értékeltek a nagyberuházás jelenlegi állását a vasasszak-szervezet vezetői is, amikor beszámoltatták a dunaujvárosi nagyvállalat vezetőit a konverter üzem építésének menetéről.

a konverter üzem felépültével a dunai vasmű acéltermelése a mostani 1,2 millió tonnáról 1,8 millióra nő, amihez az alapanyag is biztosítottnak látszik. ezzel képesek kielégíteni a jövőben a hazai melegen és hidegen hengerelt termékekből az igényeket, s az értékesebb, jobban feldolgozott hengerelt-áru kivitelével fokozzák az ágazat tőkés devizabevételét. egyúttal lényeges minőségjavulással számolnak, amit nemcsak a korszerű technológiai, hanem a teljesen automatizált ellenőrző rendszer is garantál.

/folyt.köv./

- 6 -

bb.6. /már évközben átadják...folyt./gw

a konverter üzem új oxigéngyárának egységeit már átadták, a mészmű forgódobos kemencéjét is kipróbálták, feszültség alá helyezték a villamos alállomásokat, s így a konverter-csarnokban már felszerelt gépeket folyamatosan bejáratják. szerelik az ötvözőanyag és hulladékéltékészítő rendszert, valamint az 1.300 tonnás óriás körkeverő berendezést. a kazánok építésénél némi lemaradás van, de megfelelő átcsoportosításokkal rövidesen behozzák azt.

a vasasszak-szervezet külön figyelemmel kísérte a konverter-üzem építésénél a korszerű, egészséges munkakörülmények biztosítását, a nagyfokú automatizáltság és a számítógépes folyamat-irányítás lényegében mindenütt felváltja a nehéz fizikai munkát. valamennyi munkahelyen szellőző és elszívó egységek biztosítják a tiszta levegőt, s az ugynevezett légfüggönyök a sugárzó hőtől óvják majd az ott dolgozókat. a természeti környezetet és a város levegőjét hőhasznosító kazánok, porleválasztó berendezések és számos szűrőegység felállításával kívánják megvédeni. /mti/

bb.7. ujitók a takarékosáért

ráb/az/mné/gw ie

1981. március 2.

a közelmúltban újabb hét dolgozó vehette át a kiváló feltaláló, illetve ujitó díjat az almásfüzitői timföldgyárban, ahol velük együtt 69-en szolgáltak rá erre az elismerésre. a most kiüntetett kiváló feltalálók - négy műszaki dolgozó - az ugynevezett polirtimföld gyártástechnológiáját dolgozta ki. a különleges timföldet a kerámia, az alumínium, aréz és más anyagok felületi kezelésére, sziszolálására használják a különböző iparágakban, s eddig többmillió forint értékű mennyiséget kellett külföldről behozni belőle. a három kiváló ujitó által ajánlott módszerekkel pedig a karbantartási munkák, gyártási folyamatok során sikerült számottevő értékű segédanyagot és villamosenergiát megtakarítani.

az almásfüzitői timföldgyárban ezekben a napokban termelési tanácskozásokon és brigádvezetői fórumokon tájékoztatják a dolgozókat arról, hogy milyen műszaki kérdések megoldásában számítanak az ujitók segítségére, s beszámolnak a gazdaságosabb termelést előmozdító ujitások sorsáról, azaz elbírálásáról, várható alkalmazásáról. ;/mti/

- 7 -

bb.8. a környezet védelmében - kísérleti hulladékégető kemence épül fűzfőn

bév/az/mné/gw ie

1981. március 2.

uj hulladékégető kemence építéséhez kezdtek hozzá a fűzfői nitrokémiánál, mégpedig az országos környezetvédelmi tanács 25 millió forintos támogatásával. a berendezés 1983-tól üzemel, s évente 10.000 tonna gyári hulladékot semmisíti meg. a nitrokémiánál ez már a harmadik ilyen kemence lesz - az első hulladékégetőt 1963-ban helyezték üzembe, később a mérgező anyagokat tartalmazó iszap égetésére készítettek újabbat -, s nem csupán a vállalat saját céljait szolgálja, hanem kísérleti berendezésként új technológiai kipróbálására, egyszersmind - ezért a támogatás - ezeknek az eljárásoknak a bemutatására is alkalmas. a fűzfői, kísérletek eredményei, a gyakorlati tapasztalatok más vegyipari üzemek műszaki fejlesztéséhez adnak majd utmutatást.

egyébként a közelmúltban a nitrokémia szakemberei új eljárást dolgoztak ki a régi mészégető kemencék hasznosítására: a szentgáli mészégetőt alakították át, amelyben 3-5 ezer tonna hulladékot semmisítenek meg évente. /mti/

bb.9. olcsóbb energiaforrások, szárítás helyett vegyszeres tartósítás - takarékosági program a hage gazdaságaiban

szü/az/mné/gw ie

1981. március 2.

fűtőolaj helyett pakurával üzemeltették a szárítókat, s ez egy esztendő alatt két és félmillió forint megtakarítást hozott a földesi rákóczi termelőszövetkezetnek. a gazdaságban alkalmazott módszert most más taggazdaságainak is ajánlja a hajdusági agrárpari egyesülés tanácsa által kidolgozott energiatakarékosági programban. a számítások szerint a szemesztermény és lucernaszárítók átállítása pakura-üzemelésre évente 28 millió forint megtakarítást eredményezhet a taggazdaságokban, s mintegy 7.000 tonna fűtőolaj maradna meg, ha az olcsóbb energiaforrás táplálná ezeket a berendezéseket.

az egyesülés tervei között szerepel, hogy a mém műszaki intézete által kidolgozott technológiai alkalmazásával évente 250 tonna fűtőolajból nyernek majd hőenergiát. várható a földgáz térhódítása is: a nagyhegyesi vörös október tsz-ben a baromfitelepet és a szárítókat is a közeli gázkutakból fogják fűteni. a vezetékek, berendezések felszerelése nem olcsó, 10 millió forintba kerül, de a beruházás két és fél év alatt megtérül. követendő a balmazújvárosi Lenin termelőszövetkezet példája: a közös gazdaság sertéstelepén - egyelőre próbáüzemben - szalmával és kukoricaszárral fűtik a kazánt.

/folyt. köv./  
07.30/gw

- 8 -

bb.9. /olcsóbb energiaforrások, .....folyt./gw

az egyesülés taggazdaságai olyan talajművelő eszközöket szereztek be, amelyek alkalmazásával energiát takaríthatnak meg az erőgépek üzemanyagfogyasztásának csökkenése révén.

tavaly a hajdusági cukorgyárban - amely szintén tagja az egyesülésnek - megkezdtek a nedves répaszelet vegyszeres tartósítását. a szárítás helyett alkalmazott módszer szintén a a fűtőanyag megtakarítását szolgálja. a gyárban a legutóbbi szezon során 6250 tonna répaszeletet tartósítottak így, ezt a mennyiséget később 25.000 tonnára növelik.

az egyesülés taggazdaságaiban széleskörűen alkalmazzák a szemesztermények nedves tárolását - az eljárás szükségtelemmé teszi a szárítást -, miáltal 280 tonna fűtőolajat takarítottak meg. az elkészített program szerint a jelenlegi 9.000 tonna helyett 35.000 tonna terményt tárolnak majd ezzel a módszerrel. /mti/

bb.10. megkezdődött az elsősök beiratása

i/me/tr/dg/gw ie

1981. március 2.

hétfőn megkezdtek az általános iskolák első osztályába lépő gyerekek beiratását. az iskolák március 15-ig - helyileg megállapított napokon - veszik fel az elsős-jelölteket. affővárosban 5-én, csütörtökön kezdődik a beiratás, azokat a gyerekeket írják be, akik ez év szeptember 1-ig betöltik 6. életévüket. az igazgatók levélben és más módon értesítik a tanköteles gyermekek szüleit, gondviselőit: melyik időpontban tartják a beiratkozást. a helyi állami és társadalmi szervek, szervezetek - többek közt a népességnylvántartó hivatal - közreműködésével gondoskodnak arról, hogy minden tanköteles gyermeket beírjanak. a szülők, gondviselők kérhetik azoknak a gyermekeknek a beiratását is, akik ez év szeptember 1-30-a között töltik be 6. életévüket, s testileg, szellemileg megfelelően fejlettek, alkalmasak az iskolai tanulásra. ezeknek a gyerekeknek a felvételi kérelmét április 15-ig kell beadni az általános iskolák igazgatóihoz.

az 1981-82-es tanévben mintegy 170.000 gyermek tanul majd az általános iskolák első osztályaiban. csaknem mindannyian résztvettek óvodai vagy iskolaelőkészítő foglalkozásokon. /mti/

07.35/gw

- 9 -

840  
9. 40  
SP

830  
07

9. 40

SP

bb. 11. embargó: március 2-án hétfőn 10.30 óráig !

megemlékezés a mongol népi forradalmi párt 60. évfordulójáról

ig ál

1981. március 2.

az mszmp budapesti oktatási igazgatóságán március 2-án ünnepi megemlékezésre került sor a mongol népi forradalmi párt megalakulása 60. évfordulója alkalmából. a nagyszámu hallgatóság előtt megtartott rendezvény elnökségében helyet foglalt somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára, lakos sándor, a társadalomtudományi intézet igazgatója, a kb tagjai és varga istván, a kb osztályvezető helyettese és szatmári istván, a XI. kerületi pártbizottság első titkára

a mongol népi forradalmi párt hat évtizedes forradalmi harcát és eredményeit vészi béla, az mszmp politikai főiskolája rektorhelyettese ismertette. tudományos

az ünnepségen részt vett és felszólalt b. baldó, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete.

az évforduló alkalmából az mszmp budapesti oktatási igazgatósága épületében a mongol népi forradalmi párt történelmét bemutató fényképkiallítás nyílt meg. /mti/

-.-

bb. 12. a szerkesztőségek figyelmébe !

ig ál

1981. március 2.

mai bb. 1. sz. hírünk /bartók műsor ... 1. folyt./

utolsó bek. 7. sorában a szöveg helyesen:

... hogy a műsor alapszövegét szolgáló négy zenedarab

/mti/

-.-

bb. 13. márciusi tél a mátrában

kov/rj az ál

1981. március 2.

havazással érkezett a március a mátrába, ismét fehérbe öltözött a hegyvidék. fenn a csucson, tetőkön - ahol 40-50 centiméter vastag a régebből megmaradt hó - mit sem változott a kép.

a legutóbbi napokban a hőmérséklet is hidegebbre fordult, kékestetőn napközben sem emelkedett mínusz 4 fok fölé a hőmérő higanyszála. a fákra vastag zuzmara rakódott, és sűrű köd ereszkedett az erdőkre.

a mátra főutvonala mindenhol járható, helyenként azonban jégbordás az aszfalt, ami óvatosságra intja gépjárművezetőket.

/mti/

-.-

-10-

bb. 14. költöznek az új lakásokba a belvízkárosultak kisvárdán

kal/rj az ál

1981. március 2.

házgyári elemekből alig öt hónap alatt készültek el azok a lakások kisvárdán, amelyeket a belvízkárt szenvedett lakosok végleges otthonául szolgálnak. a 80 új otthon lakói hétfőn kezdték meg a beköltözést az átlagosan 54 négyzetméter alapterületű lakásokba.

az ötp anyagi támogatásával a miskolci északterv szakembereinek elképzeléseivel épült lakások kivitelezője a szabolcs megyei állami építőipari vállalat.

a két hatvan, illetve husz lakásos tömb határidő előtt elkészültét a tervezők és a kivitelezők szoros együttműködése tette lehetővé: az építés kezdetétől párhuzamos tervszolgáltatással, ütemezett panelszállítással gyorsították a kivitelezést. /mti/

-.-

bb. 15. robot formáz, számítógép elemek - próbaüzem a bicskei precíziós öntödében

zsi/rj az ál

1981. március 2.

megkezdte a próbaüzemet hétfőn az ország legkorszerűbb precíziós öntödéje bicskén, a mechanikai mérőműszerek gyárának gáz-automatika üzemében. a 100 millió forint beruházással, svéd kooperációban épült acél- és alumínium öntöde a hazai elektronikai ipar számára gyárt nagy pontosságú, bonyolult alaku alkatrészeket, ötvözött fémidomokat; 200 tonnás évi termelésének felét exportálják.

az öntvények századmilliméteres pontossággal készülnek, nincs tehát szükség az apró alkatrészek utólagos felületi megmunkálására, ami jelentős anyag- és munkamegtakarítással jár.

a precíziós öntödét magyar indukciós és ellenállásfűtésű kemencékkel, svéd formázó robottal és automatikus tűzálló anyag-adagolóval, valamint vákuumöntő berendezéssel szerelték fel.

/folyt. köv./  
12.45 rj

-11-

13.07

13.07

bb. 15. / robot formáz... 1. folyt./rj

az üzem korszerűségét jellemzi, hogy a számítógéppel vezérelt, elektronikus gyorsselező laboratórium húsz másodperc alatt határozza meg az öntvények összetételét.

az új öntöde a szakaszos termelési próbák után júliusban kezdi az üzemszerű termelést és az idén száz tonna öntvényt gyárt. /mti/

--

bb. 16. nyolc halálos közlekedési baleset a hét végén

jk/rj ál

1981. március 2.

a hétfőn 52 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből 8 halálos, 19 súlyos, 25 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

bonyhádon mojzes jános 22 éves hercegszántói gépkocsivezető tehergépkocsival áttért az uttest bal oldalára, és összeütközött a vele szemben haladó tehergépkocsival. a baleset következtében mojzes jános a helyszínen meghalt, egyik utasa súlyos, a másik könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat adatai szerint mojzes ittas állapotban, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

borsod megyében az emődi vasutállomáson egy áthaladó gyorsvonat halálra gázolta csik margit 43 éves emődi lakost, aki figyelmen kívül közlekedett a síneken.

kecskeméten egy vasuti átjáróban sárközi gusztáv 27 éves helyi lakos személygépkocsival egy vonat mozdonyának ütközött. sárközi a helyszínen meghalt, utasa könnyű sérülést szenvedett. a személygépkocsi vezetője a fényoszorompó tilos jelzésére hajtott a vasuti sínekre.

nógrád megyében parádi lászló 17 éves tanuló motorkerékpárjával egy kanyarban kisodródott, a bal oldali utpadkára hajtott és ott a megyeri-patak medrébe borult. parádi lászló a helyszínen meghalt. a vizsgálat szerint a vezető engedéllyel nem rendelkező fiatalember nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

/folyt.köv./  
12.50 rj

-12-

13.00 rj

13.00 rj

bb. 16. / nyolc halálos... 1. folyt./rj

tolna belterületén csuka józsef 52 éves szekszárdi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpáron közlekedő simon mihályné 53 éves helyi lakost. csuka megállás nélkül továbbhajtott, simon mihályné a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint csuka józsef ittasan vezetett. a rendőrség őrizetbe vette.

a zala megyei letenyén takács béla 44 éves esztergályos, nagykanizsai lakos személygépkocsijával egy kanyarban kisodródott és az út baloldalán, egy fának ütközött. a baleset következtében takács béla és utasa, bakpa mihály 38 éves géplakatos, budapesti lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint takács nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

a veszprém megyei Ősiben berta istván 29 éves gépkocsivezető, várpalotai lakos személygépkocsijával az uttest szélén álló tehergépkocsinak ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül bostainé fenyő mária 23 éves gyors- és gépiró, várpalotai lakos a helyszínen meghalt, berta istván súlyos, további három utasa pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint berta ittas állapotban vezetett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét, és tovább folytatja a vizsgálatot. /mti/

--

bb. 17. játszóház-hétfőtől vasárnapig

ráb/az/rj ál

1981. március 2.

egy teljes hétre játszóházzá nyilvánították a tatabányai uttörő- és ifjúsági házat. hétfőtől vasárnapig egymást váltva óvodások és iskolások veszik birtokukba a kétszintes épület minden szobáját; hasznos időtöltésükről pedagógusok, népművelők és szakköri vezetők gondoskodnak. a legkisebbek agyagból szobrokat formálnak, a nagyobbak bábokat, játékokat készítenek és műsorokat rendeznek. a játszóház egyik szobájában sportversenyek lesznek, a másikban szellemi vetélkedőn mérkőznek a gyerekek, egy harmadikban házimozi nyitnak. a bélyeggyűjtők is találkozhatnak, s csereberével gyarapíthatják gyűjteményüket. az automodellező szakkör tagjai első ízben mutatják be házi versenyen modelljeiket. kiállítás is színesíti a programot: pályázatra készült és a környezetünk védelmét bemutató gyermekrajzok kerülnek a játszóház falaira.

az egyhetes program változatos, önfeledt szórakozást ígér a gyerekeknek, a felnőtteknek pedig módszertani bemutatónak szánják az ifjúsági ház vezetői. /mti/

13.00 rj

-13-

13.00 rj

13.00 rj

bb. 18. felhasználható: 17 órától

palicz józsef grafikai nagykanizsán

tas/rj az ál

1981. március 2.

palicz józsef festőművész grafikaiból nyílt kiállítás hétfőn a nagykanizsai hevesi sándor művelődési központban. a március 15-ig nyitva tartó tárlat képet ad a zálaegerszegi élő művész negyedszázados grafikai munkásságáról.

a kiállított alkotások - csaknem száz munka - jórészt figurális kompozíciók, többféle technikával készültek és témájuk is igen változatos. palicz józsefet a balaton festőjeként tartják számon, a magyar tenger és környéke számos rajzlapján elevenedik meg. /mti/

-.-

bb. 19. időjárásjelentés

rj ál

1981. március 2.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 13 órakor:

borult ég, sokfelé csapadék

kontinensünk keleti részén továbbra is anticiklon alakítja az időjárást. hatására a szovjetunió európai területének középső és déli vidékein száraz, mérsékelten hideg az idő. a hőmérséklet csúcserőssége kevéssel a sokévi átlag alatt marad. közép-pontjával délnyugat-anglia fölött ciklon örvénylik. ennek dél-keleti oldalán több hullámban enyhe, nagy nedvességtartalmu levegő érkezik a földközi-tenger nyugati medencéjéből közép-európa felé. ott erősen felhős az ég és többfelé esik az eső. a hegyekben havazik. kedd estig a kárpát-medence időjárását is az enyhe, nagy nedvességtartalmu léghullámok irányítják.

házánkban vasárnap a nyugati határvidéken már délelőtt erősen felhős, ill. borult volt az ég, máshol viszont 4.9 órán át sütött a nap. késő délután a nyugati, délnyugati határvidéken havazás kezdődött, és a csapadékzóna éjszaka a középső és keleti országrészre is áttért. hétfő reggel 7 óráig azonban számottevő havazás sehol sem volt, hiszen a lehullott csapadék mennyisége csupán csapadéknyom és 3 mm között váltakozott. hétfő hajnalra általában plusz 1- minusz 2, északkeleten -minusz 2- minusz 5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt borult volt az ég. keleten szórvaosan havazott, délen kisebb eső esett. a hőmérséklet 11 órakor minusz 1- plusz 3 fok között alakult.

/folyt. köv./

13.05 rj

-14-

13.05 rj

13.10

bb. 19. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1,9 fok volt, 0,7 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mbár, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

borult idő, sokfelé ismétlődő eső, hétfőn még keleten, északkeleten havazás. élénk, a dunántúlon megerősödő déli, délnyugati szél. hajnalban szórvaosan köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 3- minusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: plusz 3- plusz 8 fok között.

távolabbi kilátások szerdától-szombattig:

általában erősen felhős idő, főleg az időszak elején ismétlődő esőkkel. az időszak végén párás, ködös idő várható. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 0 - plusz 5 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 4- plusz 9 fok között. jelentős mennyiségű -/legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 215 cm, a hőmérséklete 2.8 fok. /mti/

bb. 20. új óvoda kaposváron

gom/rj ál

1981. március 2.

mától fogadja az apróságokat kaposvár huszonnyolcadik óvodája. a kétszáz kicsinek helyet adó, kétszintes, korszerű intézményt claps eljárással, huszonkét millió forintért - egy év alatt - építették a somogy megyei állami építőipari vállalat dolgozói. kapunyitásával négyezer kisgyermek járhat óvodába somogy megyésékhelyén, ami azt jelenti, hogy ha kissé zsúfoltak is az óvodák, szinte minden olyan gyereket fölvehetnek, akire szülei napközben nem tudnak gondot viselni. /mti/

13.30 rj

-15-

13.30 rj

bb. 21. gyarapodó mosonmagyaróvár - a fejlesztésről döntött a városi tanács

mzs/rj az ál

1981. március 2.

több mint 76 millió forint fejlesztési alap felhasználásáról döntött hétfőn a mosonmagyaróvári városi tanács. az idei beruházási összegnek nagyobb hányadát a kulturális célokra és a lakás-építkezésekre szükséges közművesítésre fordítják. a szigetközi városban megkezdik, ami győr-sopron megye legjelentősebb kulturális beruházása, a vi. ötéves terv időszakában, a háromszintes épületnek - amelyben egy színházterem, több kisebb előadó, és klubterem, továbbá a városi-járásai könyvtár és a zeneiskola kap majd helyet - a vázszerkezete készül el ebben az esztendőben. bővítik a város 2-es számú óvodáját - amelyben újabb száz kisgyermeknek jut hely - s elkészítik az idén a bartók béla általános iskola bővítésének kiviteli terveit. a nyolc új tantermet 1983-ban adják át rendeltetésének.

7 a művelődési ház építését

egy új tizenegyszintes épülettel - s benne 88 otp lakással - gyarapodik a város, a lakóház közművesítését a tanács fedezi. a magánterületen épülő többszintes lakóházak, családi házak területének előkészítésére 10 millió forintot szavazott meg a városi tanács.

nagy összeget költenek a vízellátás javítására, befejeződik az idén a 2000 köbméteres víztorony helyszíni szerelése; üzembehelyezésére jövőre kerül sor.

a tanácsülésen elhatározták, hogy társadalmi munkában szabadidő pályákat építenek a városközpontban, s befejezik egy - ugyanígy társadalmi munkában épülő - iskolai tornaterem kivitelezését.

/mti/

-. -

bb. 22. külkereskedelmi társasági szerződés a csepel autógyár és a mogürt között

bam/mné/rj az ál

1981. március 2.

közös érdekeltségen alapuló társasági szerződést kötött a csepel autógyár és a mogürt gépjármű külkereskedelmi vállalat. a szerződést - amelynek célja, hogy a járműipari nagyvállalat termékeit jó áron értékesítsék külföldön is - hétfőn írta alá a két vezérigazgató.

/folyt. köv./

13.35 rj

-16-

14.07

bb. 22. / külkereskedelmi... 1. folyt./rj

a mogürt és a szigetszentmiklósi gyár között nem ujkeletű a kapcsolat, több évtizede együttműködnek a csepel tehergépkocsik, főegységek, pótalkatrészek exportforgalmazásában és az alkatrészimportban. a csepel autógyár az idén termékeinek meghatározott körére önálló exportjogot kapott, ám kézenfekvő, hogy a lehetőséget olyan szervezettel társulva használja ki, amelynek már jól kialakult nemzetközi kapcsolatrendszere, piaci státusza van.

a most létrehozott társaság tevékenysége a d.750 típusu jármű-családba tartozó merev autóbusz alvázak és speciális rendeltetésű tehergépkocsik exportjára, valamint közúti jármű főegységek például sebességváltók, szervokormányok, tengelykapcsolók - külföldi értékesítésére terjed ki. ugyanígy rögzítették a szerződésben szellemi termékek közös export-importját. /mti/

-. -

bb. 23. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. március 2-án 14,00 óráig

ig ál

1981. március 2.

1. színházi bemutatók márciusban
2. védett fák
3. a gemenci erdő forrásai
4. rudabányácska
5. magyarország '80
6. átadják az első konvertent a dunai vasműben
7. ujitók a takarékoságért
8. a környezet védelmében
9. olcsóbb energiaforrások
10. megkezdődött az elsősök beiratása
11. a mongol népi forradalmi párt 60. évfordulója
12. szerk. figy!
13. márciusi tél a mátrában
14. költöznek az új lakásokba
15. robot formáz. számítógép eleméz
16. halálos közlekedési baleset
17. játszóház-hétfőtől vasárnapig
18. palicz józsef grafikái
19. időjárás
20. új óvoda kaposváron
21. gyarapodó mosonmagyaróvár
22. külkereskedelmi társasági szerződés
23. hírjegyzék

/mti/

-. -

13.45 rj

-17-

14.07

bb.24. megnyitották az ujkert galériát debrecenben

tár/az/ig ál

1981. március 2.

uj, állandó bemutatótermet nyitottak meg hétfőn debrecenben, az ujkerti művelődési központban. a galériában elsőként az egykori ady-társaság öt képzőművészeinek - medgyessy ferencnek, holló lászlónak, gáborjáni szabó kálmánnak, senyei oláh istvánnak és vadász endrének -, mintegy 80 grafikai alkotása látható. debrecen legújabb kiállítóterme a jövőben hajdu-bihar, valamint a környező megyék: szabolcs-szatmár, szolnok és békés megye képző- és iparművészei mellett a pedagógus- és a gyermek alkotóknak is bemutatkozási lehetőséget nyújt. /mti/

bb.25. székely piroska kiállítása dunaujvárosban

dáv/az/ig ál

1981. március 2.

cserépből készült disztárgyakkal, konyhai eszközökkel, melegbarna és zöldmázás étkészletekkel, százötven, ugynevezett funkcionális kerámiával mutatkozott be hétfőn dunaujvárosban, a munkás művelődési központban megnyitott kiállításán székely piroska kerámikus. a népművészet ifju mestere feleleveníti a régi fazekashagyományokat, a népművészeti motívumokkal díszített alkotásait kézi munkával készíti. kiállítását két hétig tekintetik meg az érdeklődők. /mti/

bb.27. mozgó abc-bolt szeged uj negyedében

dob/az/ig ál

1981. március 2.

ujabb ikarusz autóbust rendezett be abc-boltnak a szegedi általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet, a mintegy tizezer lakosu felsővárosi uj lakónegyed áruellátásának javítására. a hétfőn utnak induló mozgóboltban hentesárukat, tejtermékeket, fűszereket, gyümölcsöket, cukrászsüteményeket, háztartási cikkekét kínálnak a vásárlóknak, s a közkedvelt kiskundorozsmai kerek cipókat is árusítják. a most vásárolt autóbuszüzlet a lakónegyed számára tervezett abc áruház nyitásáig járja ezt a körzetet, utána ismét olyan városrészbe indul, ahol még nem kielégítő a lakosság áruellátása. /mti/

13.45/ig

1430

bb.26. vonzaskörzetek és környezetvédelem - együttműködés a pécsi tudományegyetem és az mta dunántúli tudományos intézete között

igó/az/ig ál

1981. március 2.

a tudományos munka fejlesztésére és a kutatási eredmények fokozot hasznosítására együttműködési megállapodást kötött a pécsi tudományegyetem és az mta dunántúli tudományos intézete. az erről szóló okmányt hétfőn írta alá a két intézet vezetője: földvári józsef professzor, egyetemi rektor és bihari ottó akadémikus, intézeti igazgató.

az öt évre szóló munkakapcsolat elsősorban két nagy tudományos témakör kidolgozásában egyesíti az egyetem és az akadémiai intézet szellemi erőit. a dunántúli tudományos intézet az 1981-1985 közötti időszakban bázisintézete a területfejlesztési célokat szolgáló vonzaskörzetek és komplex térségek című valamint a környezetvédelem közgazdasági és jogi vonatkozásai című témák kutatásának. a munkában - az intézet munkatársai mellett - bekapcsolódnak az egyetem közgazdaságtudományi, illetve állam- és jogtudományi karának oktatói is.

az együttműködés számos más területre is kiterjed. a megállapodás értelmében az egyetemi oktatók és az intézet kutatók kölcsönösen publikálhatnak egymás kiadványaiban, tudományos kutatások céljára igénybe vehetik a két intézmény könyvtárait, közösen rendeznek szakmai tanácskozásokat és tudományos konferenciákat, s azokon kölcsönösen előadásokat is tarthatnak. az együttműködés kiterjed a hallgatókra is, akiket bevonnak a különböző közgazdasági, jogi és szociológiai vizsgálatokba. /mti/

bb.28. logikai játékpályázat - a konsumex sajtótájékoztatója

t/kf/pá/sl/ig kz

1981. március 2.

a blüvöskocka és társai nemzetközi sikerére alapozva logikai játékpályázatot hirdet a konsumex - jelentette be a külkereskedelmi vállalat hétfői sajtótájékoztatóján tóth lászló vezérigazgató. április 30-ig kell beküldeni - az 1450. budapest ix. pf. 76. címre - az eredeti ötleteket tartalmazó, kivitelezhető jelígyes pályázatokat, - mintát, fényképet, rajzot, leírást, amelyek közül a legjobbakat 30, 20 és 10 ezer forinttal díjazják, de megvásárolnak minden hasznosítható ötletet. a konsumex hasznosítási szerződést köt az eredményesen pályázókkal, akik a megállapodás szerint részesülnek az export, illetve a belföldi forgalom értékéből. a pályázat eredményét - az ugynevezett szabadalmi kutatást, ellenőrzést követően - várhatóan ősszel, az interlayexpo nemzetközi játékkiállításán hirdetik ki.

/fölyt.köv./  
14.30/ig

1440

bb.28. /logikai .... 1. folyt./ig

a vezérigazgató elmondotta, hogy a pályázattal a korábban elkallódott ötleteket szeretnék begyűjteni, hasznosítani, ipari partnereikkel gyorsan megvalósítani. a konsumex éppen a korábbi sajnálatos tapasztalatokon okulva gondoskodik az elfogadott játékok gyártásáról, nemzetközi szabadalmaztatásáról.

Ezért döntöttek elsősorban a gondolkozási készséget fejlesztő, az oktatási célokra is alkalmas logikai játékok mellett, mert az utóbbi időben ezeknek van a legnagyobb keletjük a világpiacon, s mert ezek a kevésbé anyagigényes, inkább szellemi értékkel bíró játékok igen gazdaságos exportcikkek. a konsumex-et ma már jegyzik a logikai játékok világpiacon; forgalma az öt évvel ezelőtől 2 milliárdról az idén mintegy 20 milliárd dollárra növekszik. itthon 1977-ben került forgalomba az első ötezer bűvös kocka, amelyből tavaly már több mint egymilliót adtak el. /mti/

- . -

bb.29. idősek klubja - beruházás nélkül

t/cs/ve/dg/ig kz

1981. március 2.

az idősek klubját - öregek napközi otthonát - avatták hétfőn a xvii. kerületben, a rákoskerti szabadság sugáruton. az épületben ifjusági klub, könyvtár és különféle szakkörök működnek, amelyek csak este telnek meg élettel. ezért a kerületi tanács úgy határozott, napközben az idős emberek rendelkezésére bocsátja a helyiségeket, a termeket kibővítették, átalakították - így orvosi felügyelet mellett - 60 idős ember töltheti hasznosan, kellemesen napjait, az építkezés 720 ezer forintba került, a munkát a kerületi kisiparosok két hónap alatt végezték el.

a kerületben a mostani második öregek napközi otthona, s az első amely egyúttal kettős célt szolgál. ezt a kezdeményezést folytatják; máris munkálkodnak egy újabb idősek klubja kialakításán, a rákoskertihez hasonló lehetőségeket kihasználva. /mti/

- . -

14.40/ig

- 20 -

15<sup>00</sup>

bb.30. hallgatók szlovákiából az ikr iskolán

ber/az/ig kz

1981. március 2.

nyugat-szlovákiai gazdaságok dolgozói népesítették be hétfőn a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat iskoláját: százharmincan vesznek részt azon az egyhetes továbbképzésen, amelyen elsajátítják a vető- és munkagépek kezelését, javítását. az ikr ugyanis a közelmúltban - államközi egyezmény alapján - újabb szlovákiai gazdaságokkal kötött szerződést technológiájának átadására. az aláírás óta mindössze néhány nap telt el, de máris kiegészítették a megállapodást, amely szerint eredetileg 17 nagyüzemi gazdaságban tízezer hektáron alkalmazzák a bábolnai technológiát, a módosítás értelmében további kétezer hektárt művelnek meg az ikr útmutatása szerint. a rendszergazda gondoskodik a vetőmagról, adja a speciális munkagépeket, megszervezi ezek szerviz-ellátását, s kiképezi a traktorvezetőket, szerelőket, agronómusokat és gépészeti vezetőket. szavaltolja, hogy a technológia megvásárlói, ha tartják magukat a bábolnai előírásokhoz, egy évtized alatt megkétszerezik kukorica-földjeik hozamát.

a hétfőn kezdődő tanfolyamon részt vesznek a kukoricatermelés fellendítésére alakult szlovákiai salai mezőgazdasági kooperációs egyesülés szakemberei is. /mti/

- . -

bb.31. felhasználható: 19.30-tól!

emlék tábla-avatás, hangverseny - bartók béla emlékére

tár/az/gw kz

1981. március 2.

bartók béla ötven évvel ezelőtt - 1931. március 1-én - nagyszerű hangversenyt adott a debreceni arany bikában. a jubileum alkalmából, a szálloda bartókról elnevezett nagytermének falán emléktáblát helyezett el debrecen város tanácsa. a márványtáblát nagyszámu érdeklődő előtt hétfőn avatták fel. este, a zeneszerző születésének 100. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek keretében koncert-sorozat is kezdődött a teremben. bartók hegedüversenyét és concertoját a debreceni márfilharmónikus zenekar tolmácsolta ruha istván, romániai hegedűművész közreműködésével. vezényelt szabó lászló. /mti/

15.14/gw

- . -

15<sup>00</sup>

- 21 -

bb.32. felhasználható: 16.00 órától!

-----  
faluvégi lajos prágába utazott

sl/s/gw kz

1981. március 2.

faluvégi lajosnak, a minisztertanács elnökhelyettesének, az országos tervhivatal elnökének vezetésével hétfőn küldöttség utazott prágába. václav hula miniszterelnökhelyettesnek az állami tervbizottság elnökének meghívására a két ország tervszerű gazdasági együttműködésének néhány kérdéséről tárgyalnak.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

- . -

bb.33. fotóriporterek kiállítása a muosz-ban

gk/dg/gw kz

1981. március 2.

sajtó fotó kiállítás nyílt hétfőn a magyar sajtó háza kiállítótermében. három fiatal fotóriporter felvégi andrea, az új tükrök, bánkúti andrás és lengyel gábor, a magyar szemle munkatársa mutatja be képriportjait és riporterfotóit. a tárlatot hétfőtől tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

- . -

bb.34. új disztáviratok

t/kf/gk/sl/gw kz

1981. március 2.

hat újfajta, egyszerűbb, izlésesebb disztávirat bővítette a választékot a posta - jelentette be hétfőn tartott sajtótájékoztatóján walter ferenc a posta vezérigazgató-helyettese. pályázat alapján, a nyilvánosságot is bevonva, harminc pályaműből választották ki a most forgalomba kerülteket, amelyeknek tervezői: vankóné dudás juli, reich károly és két fiatal képzőművész, várga judit és békés rozi. a négyoldalas, ablakos borítéku disztáviratok budapestre és a nagyobb városokba már küldhetők, más helységekre a jövő héttől adhatók fel. ötféle üdvözlő távirat ára 18 forint, az újfajta gyásztáviraté 12 forint.

a vezérigazgató-helyettes elmondta, hogy a köszöntéseknek, az üdvözléseknek ez a formája népszerű. tavaly például a 13,4 milliós táviratforgalmon belül 5,4 millió volt a disztávirat. később egyébként bővítik az egyszerűbb, a boríték nélküli disztávirat-lapok választékát és tervezik színes selyemre nyomott disztávirat-lapok kiadását is. beszámolt arról, hogy változatlanul forgalomban marad a régebbi, tizennégy fajta olcsó, 3 és 5 forintos disztávirat is. /mti/

1531/gw

- . -  
- 22 -

16<sup>00</sup>

bb.35. felhasználható: 17 órától!

-----  
magyar-olasz közlekedési tárgyalások

kf/gg/sl/gw kz

1981. március 2.

salvatore formica olasz közlekedési miniszter - aki pullai árpád közlekedés - és postaügyi miniszter meghívására háromnapos hivatalos látogatást tett Magyarországon - hétfőn elutazott budapestre. a két miniszter tájékoztatta egymást országuk közlekedéspolitikai elképzeléseiről, tárgyaltak a két ország közötti közlekedés fejlesztésének időszerű kérdéseiről és egyetértettek abban, hogy különösen a vasuti és a közuti közlekedésben tovább kell bővíteni a tudományos-műszaki együttműködést. /mti/

- . -

bb.36. trethon ferenc hazaérkezett finnországból

bi/jk/sl/gw kz

1981. március 2.

trethon ferenc munkaügyi miniszter hazaérkezett finnországból, ahol arvo aalto munkaügyi miniszter meghívására tett hivatalos látogatást. eszmecserét folytatott a munkaügyi minisztérium, a szociális és egészségügyi minisztérium, valamint a finn munkaadók és munkavállalók szövetsége képviselőivel. sajtótájékoztatót tartott a magyar nagykövetség kulturális és tudományos központjában a magyar népgazdaság munkaerő- és foglalkoztatáspolitikai kérdéseiről. a látogatás szívélyes, baráti légkörben zajlott le. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent osmo va:inöla:, finnország budapesti nagykövete is. /mti/

- . -

bb.37. új ruhagyári üzemcsarnok sümegen

tas/az/gw kz

1981. március 2.

hétfőn megkezdődött a termelés a zalaegerszegi ruhagyári sümegi telepének új üzemcsarnokában. - a részleget a konfekcióiparban jelenleg legkorszerűbbnek számító eton-típusú anyagmozgató berendezéssel szerelték föl. az itt alkalmazott technológiával az eddiginél 10 százalékkal termelékenyebb a munka. ezután évi 900 ezer nadrágot varrnak a sümegi telepen.

az új üzem épületben öltöző, fürdő, orvosi, valamint klubszoba is helyet kapott, s ezzel jelentősen javulnak a dolgozók szociális körülményei. /mti/

15.47/gw

- . -  
- 23 -

16<sup>10</sup>

bb.38. az szkp xxvi. kongresszusának köszöntése

i/gy/pá/dg/gw kz

1981. március 2.

üdvözlő táviratok, levelek tömege, munkafelajánlások, illetve az ezek teljesítéséről szóló jelentések sokasága tanúsítja, hogy országszerte változatlanul nagy érdeklődés kíséri az szkp xxvi. kongresszusát. a főváros egyik nagy mezőgazdasági üzeméből, a rozmaring termelőszövetkezetből különleges virágokat küldtek a kreml kongresszusi palotájába: a térszben meghonosított különleges afrikai eredetű streliciából 200 szál pompázik a kreml tanácskozó termeiben. az 1700 termelőszövetkezeti dolgozó üdvözlő táviratban is kifejezte jókívánságait.

a főváros fiataljai, több tízezer ifjúkommunista nevében fogalmazódott meg a kisz budapesti bizottságának az össz-szövetségi lenini kommunista ifjusági szövetség moszkvai városi bizottságához címzett üdvözlő távirata. köszöntik a szovjet kommunista párt legmagasabb fórumát, s messzemenő támogatásukról biztosítják az ott elhangzott világpolitikai jelentőségű új békejavaslatokat; sok sikert kívánnak a főváros fiataljai a kongresszus által megjelölt további úton a kommunista építőmunka lelkesítő új feladatainak valóra váltásához, a testvéri szovjet népek és szovjet társaiknak, a komszomolistáknak.

az egyesült izzó 30 ezer fős kollektívája a szovjet pártkongresszushoz intézett üdvözlő táviratában őszinte örömét fejezte ki a szovjet népek a kommunista társadalom építésében elért eddigi kimagasló sikereikért, az önök ereje az emberiség előrehaladásának záloga, a szocialista világrendszer további erősödésének, minden békeszerető erőnek megbízható támasza - hangsúlyozta a baráti üdvözlőt. hozzáfűzték: a vállalat szocialista brigádjai a kongresszus tiszteletére felajánlásokat tettek, vállalták, hogy idei szovjet exporttervüket kifogástalan minőségben és határidőre teljesítik.

a magyar hajó- és darugyár több mint 8500 dolgozója nevében megfogalmazott üdvözlőtávirat már azt is hírül adta, hogy az angyalföldi gyáregység dolgozói a kongresszus tiszteletére tett felajánlásukat - egy 25 tonna teherbírású uszódaru egy hónappal a határidő előtti átadását - már teljesítették, a hatalmas gyár idei termelésének 50 százaléka, egyébként, mintegy 70 millió rubel értékű gyártmány szovjet megrendelőknél talál majd gazdára.

a csepel vas-és fémművek szerszámgépgyárában is egész éven át tartó pontos és jó minőségű munkára van szükség ahhoz, hogy sikerüljön valóra váltani a kongresszust köszöntő vállalat: a 15 radiálfurógép és 12 peremeszterga első sorozatának határidő előtti, november 7-ig való elkészítését és kiszállítását.

szerte az országban a vállalatoknál, intézményeknél, a különböző munkahelyeken, a magyar-szovjet baráti társaság tagcsoportjainál az szkp xxvi. kongresszusát követően szemináriumokon, előadásokon, brigádösszejöveteleken elemzik majd a szovjetunió kommunista pártjának legmagasabb fórumán hozott dokumentumokat. /mti/

16.20/gw

- . -  
- 24 -

1640

bb.39. mongol vājártanulók rendezték - kiállítás komlón

kász/az/gw kz

1981. március 2.

a mongol népi forradalmi párt megalakulásának hatvanadik évfordulója alkalmából hazájuk életét bemutató kiállítást rendeztek a közép-ázsiai szocialista ország komlón tanuló fiataljai. a mongólia népének életét, tájainak szépségét, mezőgazdaságának és iparának fejlődését képekkel, adatokkal szemléltető bemutatót, cedengijn davaszuren, a mongol népköztársaság budapesti kulturális attaséja nyitotta meg hétfőn az érdeklődők előtt.

a mongol diákok komlón tanuló első csoportja az idén szerzi meg a vājár szakképesítést. /mti/

bb.40. új autó-és motorszerviz nyiregyházán

kal/az/gw kz

1981. március 2.

új autó-és motorszerviz nyitotta meg kapuit hétfőn nyiregyházán. a tempó ipari szövetkezet 26 milliós költséggel épült üzeme a 4-es számú főutvonal készülő új szakasza mentén várja az autósokat. műhelycsarnokaiban csaknem nyolc millió forint értékű korszerű diagnosztikai műszersort szereltek föl, a 850 négyzetméter alapterületű gyorsjavító műhely mellett külön épületben helyezték el a karosszériaajavitót, gépműhelyükben pedig fődarabfelújításokra is vállalkoznak a szakemberek. a szervizben a műszaki vizsgára is felkészítik a gépkocsikat, s a tervek szerint a motorkerékpárok mellett az autókra is kiterjesztik a garanciajavításokat. /mti/

bb.41 amerikai költő a pen clubban

gg/dg/gw kz

1981. március 2.

cynthia macdonald amerikai költő, a houstoni egyetem írói programjának vezetője, hétfőn délután verseiből olvasott fel s a mai amerikai költészetéről tartott tájékoztatót a magyar pen club vörösmarty téri helyiségében. /mti/

16.37/gw

16<sup>45</sup>

- . -

- 25 -

bb.42. kevesebb baleset baranya közutjain

han/az/zsu kz

1981. március 2.

baranyában tavaly 7,6 százalékkal csökkent a közúti balesetek száma - jelentették be a megyei közlekedésbiztonsági tanács hétfőn pécselt tartott ülésén. elmondták azt is, hogy a halálos kimenetelű balesetek száma kétharmadnyi, mint az előző évben volt. a balesetelhárítást, a közlekedés biztonságát szolgáló intézkedések mellett mindez elsősorban a hatósági és társadalmi szervek szoros együttműködésének, továbbá annak köszönhető, hogy szigorubban jártak el a szabálysze-  
gőkkel szemben. több mint harminchétezer járművezetőt bírsá-  
goltak a helyszínen, 1100 jogosítványt vontak be 1980-ban. a megelőzést szolgálta a csaknem három és félezer rendezvény -  
verseny, vetélkedő, ankét - amelyen több mint százharmincz-  
ren vettek részt. a hallgatóság fele gyermek és fiatalok  
volt.

javultak a közlekedés feltételei is, hisz az elmúlt tervidő-  
szakban egy milliárd háromszázezer forintot fordítottak bara-  
nyában utak építésére, korszerűsítésére. az idén újabb felül-  
járó készül el pécselt, jövőre átadják az autóbusz pályaudvart,  
s megkezdődik a megyeszékhelyen a belvárost tehermentesítő  
északi érintő ut építése.

az ülésen bemutatták a közlekedésrendészet munkáját segítő leg-  
újabb eszközöket, a több nyelvű felirattal ellátott tárcsát,  
az új alkoholszondát, valamint a kézi sebességmérő radarkészü-  
léket. /mti/

-.-

bb.44. ózd: nagyjavítás a rud-dróthengerműben

han/az/zsu kz

1981. március 2.

hétfőn elcsendesedtek az ózdi kohászati művek rud-drót-  
hengerművében a gépek és megkezdék a már egy éve folyamatosan  
működő hengerek nagyjavítását. a tíz naposra tervezett mun-  
kában összesen 650-en vesznek részt.

az ózdi gyárban a nagyjavítást alaposan előkészítették és  
összehangolták a technológiai sorrendben egymást követő  
gyáregységek felújításával is.

a rud-dróthengermű nagyjavításához részletes munkatervet  
készítettek, a felújításhoz szükséges alkatrészek ezreit a mun-  
kálathoz megkezdéséig legyártották és a helyszínre szállították.  
/mti/

16.45/zsu

-.-  
-26-

bb.43. felavatták jánossy Lajos akadémikus sírkövét

k/mg/z/sl/gw kz

1981. március 2.

felavatták jánossy Lajos, akadémikusnak, az mszmp kb tag-  
jának, a magyar tudományos élet három évvel ezelőtt elhunyt ki-  
emelkedő egyéniségének sírkövét hétfőn a mező imre uti temető  
tudós-művész parcellájában.

a kossuth-dijas tudós munkásságát, életutját szentágotjai  
jános, a magyar tudományos akadémia elnöke méltatta, kiemelve  
jánossy Lajos kutatói, oktatói, tudományszervezői, népnevelői  
erényeit, és a szocializmus ügye iránti elkötelezettségét.  
mint nemzetközileg is elismert fizikust a fény és anyag kölcsön-  
hatásának vizsgálata, a kvantum-mechanika alapkérdései, a speci-  
ális és általános relativitáselmélet és főként a mérések érté-  
kelhetőségei foglalkoztatták, s ezzel egyidejűleg a modern fi-  
zika filozófiai problémái. munkásságával olyan kérdések elvi  
alapjait teremtette meg, amelyek a mai, jövőt formáló gyakorlatot  
hivatottak segíteni.

ezután az mszmp kb, a magyar tudományos akadémia, a xii.  
kerületi pártbizottság és a központi fizikai kutató intézet  
koszorút helyeztek el a sírkövön. /mti/

-.-

bb.45. francia állami ifjúsági küldöttség látogatása

tr/dg/gw kz

1981. március 2.

hétfőn barabás jánosnak, az állami ifjúsági bizottság  
titkárának meghívására budapestre érkezett a francia ifjúsági,-  
sport és üdülési ügyek minisztérium küldöttsége. a delegációt  
jean-louis langlais főigazgató vezeti.

a látogatás alkalmából megbeszélésre kerül sor a két  
állami ifjúsági szerv közötti kapcsolatokról és azok fejleszté-  
séről. /mti/

16.47/gw

-.-  
- 27 -

14 25  
0

bb.46. az egyetemi, főiskolai felvételi új követelményei

t/me/gk/gw /dg ie

1981. március 2.

módosítják az egyetemi, főiskolai felvételi követelményeket és a vizsgaértékelést, de a felvételi rendszer alapstruktúrája változatlan marad. a korszerűsítést a pályázók zöménél 1983-tól, kisebbik részénél 1982-től alkalmazzák, de már ez évben ismertetik a tanulókkal, pedagógusokkal, hogy idejében felkészülhessenek az új követelmények teljesítésére.

mint herman józsef, a művelődési minisztérium egyetemi és főiskolai főosztályának vezetője hétfőn a sajtó képviselőinek elmondta, a módosítás főleg azért szükséges, mert a középiskolákban 1978-tól, illetve 1979-től új nevelési-oktatási tervek alkalmaznak, s a középiskolai és az egyetemi, főiskolai felvételi követelményeknek összhangban kell lenniük, emellett szükséges azért is, hogy a szakközépiskolákban tanulók felvételi esélyei a lehetőség szerint növekedjenek. a jelenlegi felvételi rendszer ugyanis nem segíti eléggé hatékonyan a szakközépiskolások szakirányú továbbtanulását, jóllehet a középiskolai tanulók több mint 50 százaléka szakközépiskolás. időszerű a módosítás azért is, mert a jelenlegi felvételi követelményrendszer némelyik előírása arra készíti a továbbtanulni szándékozókat, hogy a többi rovására tanulják azokat a tantárgyakat, amelyek érdemjegyeit beszámítják a vizsgaeredménybe. ennek következtében a felvételizők általános műveltsége hiányos, beszédkézsége nem kielégítő, annak ellenére, hogy az utóbbi időben számos intézkedés történt e gondok ellensúlyozására; a többi közt újból érettségi tárgy lett a történelem.

a felsőoktatási intézményekbe pályázók a továbbiak során is általában két tantárgyból tesznek írásbeli és szóbeli vizsgát, és a felvételi végeredménye a középiskolából hozott és a felvételi vizsgán szerzett pontok összege, fele-fele arányban. a középiskolából maximum 60 pontot hozhat a tanuló, a jövőben azonban az eddigieknél több tantárgy érdemjegyeit veszik számításba. a gimnáziumok végzőseinek felvételi eredményeibe a magyar nyelv és irodalom - a nemzetiségi gimnáziumok tanulóinak a nemzetiségi nyelv és irodalom-, a matematika, a történelem, az idegen nyelv, a fizika és a tetszés szerint választható biológia, vagy kémia, vagy földrajz, vagy másik idegen nyelv iii. és iv. osztály végén szerzett érdemjegyeit számítják be, minden felsőoktatási intézményben. a dolgozók gimnáziumában érettségizőknek a magyar nyelv és irodalom, a matematika, a történelem, a kémia, a fizika és a biológia jegyei számítanak. a szakközépiskolákból jelentkezők a magyar nyelv és irodalom, a matematika, a történelem és a szakiskola profiljának megfelelő tárgyak érdemjegyeivel alakíthatják pontszámukat.

/folyt. köv./  
17.11/gw

- 28 -

1480

bb.46. /az egyetemi, .....folyt./gw

a felvételin szintén maximum 60 pontot szerezhhetnek a vizsgázók. a teljesítményt azonban az eddigi gyakorlattól eltérően nem öt jeggyel, hanem 0-15 pontszámmal értékelik. a jövőben kémia tantárgyból is lehet együttes érettségi-felvételi vizsgát tenni, akár csak matematikából, fizikából és biológiából. ezáltal igyekeznek csökkenteni a két, egymáshoz közeli vizsga terhet. a szakközépiskolai tanulók, ha a szakiránnyal megegyező felsőoktatási intézménybe kérik felvételüket, az egyik felvételi tantárgy helyett meghatározott szakmai elméleti tárgyból vizsgáznak, szóban és írásban.

a módosított felvételi rendszer az eddigieknél nagyobb követelményeket állít a továbbtanulók elé, hozzájárul a felsőoktatás továbbfejlesztéséhez. a felvétel alapvető követelménye a felkészültség mellett a tehetség, rátermettség, magatartás is. ez utóbbiak mérésére alkalmazott módszereket, eljárásokat szintén továbbfejlesztik majd s ezeket az eredményeket is hasznosítják az értékeléskor.  
/mti/

- . -

bb.47. háromezer együttes, 70 ezer taggal - tanácskozás a szakszervezeti amatőr művészeti mozgalom továbbfejlesztéséről

i/os/s/sl/gw ie

1981. március 2.

az amatőr művészeti mozgalom, amelyben az elmúlt esztendőben némi visszaesés volt tapasztalható, már tuljuttott a hullámvölgyön - állapították meg hétfőn a szot székházában megtartott tanácskozáson a szakszervezeti amatőr művészeti mozgalom vezetői, irányítói.

jelenleg csaknem 70 ezer tagjuk van - tanulók és dolgozók - a szakszervezeti amatőr művészeti csoportoknak. a mintegy 3000 együttes közül ma a legnépszerűbbek a népművészet, a népzene hagyományait őrző és megújító művészeti ágakat művelő csoportok több néptánc-együttes, zenekar, színjátszó csoport és kórus nemzetközileg is elismert színvonalon tevékenykedik. az együttesek és a művészeti ágak között azonban jelentősek a színvonalbeli különbségek. éppen ezért szükséges az öntevékeny művészeti mozgalom további fellendítése, a szakmai, politikai támogatás fokozása. mindenekezt a mozgalom közéleti kötődésének, elkötelezettségének elmélyítésére van szükség, emellett rendkívül fontos a társadalmi, szakmai bázis további szélesítése is. a cél nem az együttesek és a tagság számszerű növelése, hanem az utánpótlás folyamatos biztosítása, főként a szakmunkás tanulók és a munkásfiatalok köréből. ez is hozzájárulhat ahhoz, hogy az amatőr művészeti mozgalom tevékenyebb szerepet vállaljon a munkahelyi művelődésben, az eddigieknél szorosabb kapcsolat alakuljon ki a munkahelyi közösségekkel, szocialista brigádokkal, bizalmi csoportokkal. /mti/

17.57/gw

- . -  
- 29 -

1855

bb.48. védnökség a szobrok felett - a kaposvári városszépítő  
tervei

káp/áz/z/gw ie

1981.március 32.

felméri a parkok faállományát, csemetéket, virágokat  
ületeinek az új lakónegyedekben, s védnökséget vállalnak az  
emléktáblák, szobrok felett a kaposvári városszépítő egyesü-  
let tagjai, erről döntöttek hétfőn délután tartott közgyűlé-  
sükön, elhatározva azt is, hogy igyekeznek tömegmozgalommá sze-  
lesíteni az egyesületi munkát, a lokálpatrioták kaposvári tár-  
sasága egy esztendeje alakult, azzal a céllal, hogy megóvják  
a város és környéke történelmi, természeti értékeit, gyara-  
pítsák somogy megye székhelyét. /mti/

bb.49. új kiállítóterem nyílnak a miskolci múzeumban

kör/az/gw ie

1981. március 2.

hétfőn két hétre bezárták a miskolci herman ottó múzeum  
állandó kiállítását, a város egyik legrégebbi műemléki épületé-  
ben - a 16. században, a szinva-partján épült egykori „skolá-  
ban, - a szünet alatt felújítják, az ember-munka-társadalom ci-  
mű állandó kiállítását, amelynek anyagát is felfrissítik. ezt az  
időt használják fel arra is, hogy az eddig raktárnak hasz-  
nált boltíves helyiségeket átalakítsák, itt a megye néprajzi  
értékeit, közte a világhírű matyó himzéseket, a bükki és zemlé-  
ni hegyvidék fafaragásait, a pásztorművészet emlékeit mutatják  
majd be, az új kiállítótermet a hazai múzeumok anyagából  
összeállított ikonfestészet és egyházi műtárgyak bemutatásával  
nyitják meg.

az átrendezést követően lehetővé válik, hogy mind az  
általános, mind pedig a középiskolák diákjainak egyszer-egyszer  
a múzeumban tartsák meg a történelemórákat. /mti/

18.13/gw

- 30 -

1850

bb.50 bucsulátogatás

tr/dg/gw ie

1981. március 2.

Losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke,  
Lázár György, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az ország-  
gyűlés elnöke, bucsulátogatáson fogadta torsten Hylander-t, a  
svéd királyság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki vég-  
leg elutazott budapestre.

/mti/

bb.51. időjárásjelentés

z/gw ie

1981. március 2.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

borult, párás idő

várható időjárás az ország területére kedd estig. tulnyo-  
móan borult, párás idő várható, többfelé lesz ismétlődő eső. nap-  
közben megélénkül, helyenként megerősödik a déli, délnyugati szél.  
várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3, plusz nyolc fok  
körül lesz. /mti/

bb. 52. felhasználható: 21 órától!

a svéd, akinek nyoma veszett - bemutató a vörös csillag  
moziban

t/ár/pá/gw ie

1981. március 2.

diszeldarabon mutatták be hétfőn este a vörös csillag film-  
színházban „a svéd, akinek nyoma veszett”, című új, magyar-svéd-  
nszék koprodukcióban készült játékfilmet. a dialóg stúdió- két  
külföldi partnerével közösen forgatott - bűnügyi filmje maj-  
sjöwall és peer wahlö svéd szerzőpáros regényét eleveníti meg,  
nemzetközi színészgárda közreműködésével. a történet szerint egy  
svéd újságíró nem tér vissza magyarországi riportutjáról, s a  
nyomtalanul eltűnt ember utáni nyomozás budapesti és tokiói  
eseményei peregnek a filmvásznon. a bacso péter rendezte film  
főszerepeit derek jacoby, judy winter, továbbá peremartoni  
krisztina, bács ferenc, gera zoltán és gálffy lászló alakította,  
andor tamás kamerája előtt. /mti/

18.59/gw

- 31 -

1850

bb.53. pótlás mai bb.32. sz. hírünkhöz /faluvégi lajos .../

zsu ie

1981. március 2.

faluvégi lajos hétfőn megérkezett prágába.  
/mti/

-. -

bb.54. halálos kimenetelű autóbaleset

i/ob/z/zsu ie

1981. március 2.

hétfőn a kora délutáni órákban két gépkocsi összeütközött, a iii. kerületben, a szentendrei ut és munkácsy utca kereszteződésénél, mert majtitz gábor 31 éves budapesti lakos, raktárvezető személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget egy szabályosan közlekedő teherautónak. az összeütközés következtében majtitz gábor és egyik utasa, török sándorné majtitz mária 38 éves asszisztens sérüléseibe a helyszínen belehalt, majtitz józsefné 62 éves háztartásbelit életveszélyes sérülésekkel kórházba szállították. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot./mti/

-. -

bb.5.a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

gw ie

1981. március 2.

24. megnyitották az ujkert galériát debrecenben
25. székely piroska kiállítása
26. vonzaskörzetek és környezetvédelem
27. mozgó abc-bolt szeged új negyedében
28. logikai játékpályázat
29. idősek klubja - beruházás nélkül
30. hallgatók szlovákiából
31. emléktábla avatás - hangverseny
32. faluvégi lajos prágába utazott
33. fotóriporterek kiállítása a muosz-ban

/folytköv./  
21.05/zsu

-32-

215

bb.55./a belföldi ... folyt./zsu

34. új disztáviratok
  35. magyar-olasz közlekedési tárgyalások
  36. trethon ferenc hazaérkezett
  37. új ruhagyári üzemcsarnok sümegyen
  38. az szkp xxvi. kongresszusának köszöntése
  39. mongol vándortanulók kiállítást rendeztek komlón
  40. új autó-és motorszerviz nyiregyházaán
  41. amerikai költő a pen clubban
  42. kevesebb baleset
  43. sirkőavatás
  44. nagyjavítás ózdon
  45. francia ifjúsági küldöttség
  46. új felvételi követelmények
  47. 3000 együttes 70 ezer taggal
  48. védnőkség a szobrok felett
  49. új kiállítótermek nyílnak a miskolci muzeumban
  50. búcsulátogatás
  51. időjárásjelentés
  52. a svéd, akinek nyoma veszett
  53. pótlás bb.32. sz. hírünkhöz
  54. halálos baleset
  55. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkeszt: pásztor jános

szerkesztették: ágoston lászló  
koronczai emil  
izsák erika

-. -

21.10/zsu

-33-

2120